



Praha 24. ledna 2024

## Povedlo se. Senát podpořil přiznání průměrných důchodů pro účastníky odboje i boje proti komunismu

Senát se dnes vyslovil pro návrh MPSV, díky němuž disidenti budou dostávat důchody minimálně v průměrné výši. Ta v lednu 2024 činí 20 635 korun. Změna se dotkne řádově několika stovek lidí s osvědčením účastníka odboje a odporu proti komunismu. Nová pravidla budou platit také pro účastníky druhého odboje a národního boje za vznik a osvobození Československa. Všem těmto lidem vznikne nárok na důchod po dosažení důchodového věku, a to i bez splnění podmínky potřebné doby pojištění. Předlohu nyní dostane k podpisu prezident.

*„Po více než 35 letech od Sametové revoluce můžeme konečně odstranit vážnou nespravedlnost, která se do současnosti přenesla z totalitní éry. Že tato pravidla nebyla zavedena dříve, považuji za obrovskou ostudu. Díky návrhu MPSV už konečně nebude platit, že lidé, kteří bojovali za svobodu a demokracii a zaplatili za to ztrátou zaměstnání, omezením ve vzdělávání, nucenou emigrací nebo vězením, dostanou nižší důchody než jejich tehdejší trýznitelé,“* uvedl **ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka (KDU-ČSL)**.

Zákon zajistí, že účastníci boje proti totalitě budou mít vždy nárok na starobní důchod při dosažení důchodového věku, i když nesplní podmínku potřebné doby pojištění. Budou mít nárok na důchod ve výši odpovídající minimálně průměrnému starobnímu důchodu. Od této výše se odvodí také vdovské a vdovecké důchody, a invalidní důchody pro invaliditu prvního a druhého stupně. Tato zaručená výše bude náležet i příjemcům dílčích důchodů.

Účinnost předlohy se navrhuje prvním dnem kalendářního měsíce následujícího po dni vyhlášení ve Sbírce zákonů. Podle předpokladu úpravu prezident podepíše v únoru, platila by tak od března.

*„Mám velkou radost, že tento návrh získal širokou podporu napříč politickým spektrem, včetně vyjádření podpory ze strany zástupců opozice. Jako MPSV ale jdeme ještě dál. Již předloni jsme poprvé přišli s koncepční legislativní změnou, která konkrétním způsobem řeší snížení důchodů komunistických prominentů. Byl připraven a přijat zákon, který tuto skutečnost upravuje. Úzce v celé záležitosti spolupracujeme s Ústavem pro studium totalitních režimů,“* dodal ministr Jurečka.